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2

. 

در عبارتهاي زیر جاهاي خالی را با نوشتن کلمه یا کلمات مناسب کامل کنید. 
الف ( فرایند هابر در صنعت ، در فشار هاي ................... انجام می شود  

ب( طبق نظریهي برخورد سرعت واکنش به .............. بین ذرههاي واکنشدهنده در واحد حجم و در واحد زمان بستگی 
دارد. 

پ( پیچیدهی فعال گونهاي ......... است و نمیتوان آن را در حین واکنشها جداسازي و شناسایی کرد. 
ت( در شرایطی که Q > K است،تعادل در صورتی برقرار میشود که واکنش ......... در مقایسه با واکنش ......... با سرعت 

بیشتري انجام شود. 

1

1.1

2در واکنش ،  Cسرعت تشکیل  2 3A B C D  11برابر .mol s سرعت تشکیل واکنش، کلی سرعت و Dاست.

به ترتیب، برابر چند است؟ Bو  Aسرعت مصرف  2

2

سولفات  M)مقداری باریم  g.mol ) شود. غلظت گرم آب در دمای معین حل می 1000، مطابق واکنش تعادلی زیر در 1233

)است؟ )چگالی محلول برابر  ppmاین ماده در آب، در این دما به تقریب برابر چند g.mL )11  )است

BaSO (s) Ba (aq) SO (aq ،) K / mol .L     2 2 9 2 2
4 4

ب آ
6 4 10

3

1

با توجه به نمودارهای زیر به موارد خواسته شده پاسخ دهید

 ( را محاسبه کنید.1سازی واکنش برگشت در نمودار)  الف( انرژی فعال

 ب( در شرایط یکسان سرعت کدام واکنش از همه بیشتر است؟

سازی بیشتر است؟ انرژی فعالپ( کدام نمودار مربوط به یک واکنش گرماده با 

4

1.1

درصد از این گاز مطابق 02شود. اگر در حالت تعادل، در ظرف یک لیتری در بسته گرم می K500تا دمای  Aیک مول گاز

A(g)واکنش،  B(g) C(g) D(s) 2 تفکیک شده باشد، مقدار عددی ثابت تعادل این واکنش در دمای آزمایش کدام  2

 است؟
1
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1

NOواکنش Cl(g) Cl(g) NO (g) Cl (g)  2 2 برای انجام این واکنش دو برخورد در شکل زیر .در نظر بگیرید  2

 انجامد ؟ چرا ؟پیشنهاد شده است ، کدام برخورد به تولید فرآورده می

6

1.1

2اگر در واکنش  2 24 ( ) ( ) 2 ( ) 2 ( )HCl g O g Cl g H O g  بسته سر در یک ظرف معین لیتری5که در دمای

مصرف میشود، سرعت متوسط تولید گاز کلر، را  2Oمول گاز6/3ثانیه، مقدار 00دقیقه و 0انجام می شود پس از گذشت 

1بر حسب  1. .mol L s  حساب کنید؟

7

1

بار در حضور کاتالیزگر و بار دیگر در غیاب کاتالیزگر است :نمودار مقابل مربوط به انجام یک واکنش ، یک

ی پاسخ نامه رسم کنید ، و به موارد زیر پاسخ دهید . نمودار را در برگه  

آ ( کدام نمودار مربوط به انجام واکنش در غیاب کاتالیزگر است ؟         

ورکاتالیزگر را در نمودار مشخص ب ( انرژی فعال سازی واکنش برگشت درحض

 کنید . 

  واکنش را در نمودار مشخص کنید .پ ( 

تر انجام ت ( اگر این واکنش برگشت پذیر باشد ، واکنش در کدام جهت سریع

شود ؟         می

8

1.1

2زیر،که به واکنش گازیبا توجه به داده های جدول  ( ) 2 ( ) ( ) 2 ( )A g B g C g D g    مربوط است،مقدارx  کدام

 است؟

9

1
C)دانید کدام دما را برای تبدیل کردن فرایند تعادلی هابر به یک واکنش کامل مناسب می 40  یا( C 200 .؟ توضیح دهید

/)راهنمایی: دمای جوش آمونیاک، نیتروژن و هیدروژن به ترتیب  C 33 5 ،/ C 195 /و  8 C 252 است.(  7 11
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...............................نام پدر: ..........  

............................. شماره داوطلب:
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1

HI(g) ثابت تعادل واکنش :C427در دمای  H (g) I (g)2 ها در هنگام تعادل استتت.اگر وضتتعیت ستترعت ستتن  54،  برابر22

Hها وضعیت واکنش را در حالتی که غلظت صورت مقابل باشد،با ذکر دلیل به طور کامل توضیح دهید،کدام مجموعه از سرعت سن به (g)2

 ،HI(g) ،I (g)2 
3/به ترتیب برابر  0 ،/0 5 ، /3 دهد؟ مولار باشد، نشان می5

11

1.1

(g)اگر در تعادل گازی:  (g) (g) (g)CH H O CO H ; K mol .L   2 2
4 2 23 ،که در دمای معین در یک ظرف سر بسته 10

واکنش   مول بخار آب وجود داشته باشد،حجم ظرف 221/2وCH4مول گاز  CO،23/2مول گاز  1/2برقرار است،

 واکنش،چندلیتراست؟  
12

1.71

خر گاز که واکنشی میان دو داشت،بدون آن توان در دمای اتاق برای مدتی طولانی نگه مخلوط هیدروژن و اکسیژن را می

در همین دما واکنش به سرعت انجام شده و آب تشکیل می شود.علت را توضیح دهید.،دهد.اما در حضور پلاتین
  

13

1 

بررسی کنید. 3SO0  (g)0O  + (g)0SO0(g)ی تعادلی در سامانه 3SOتغییرهای زیر را بر مقدار اثر هر یک از 

    0SOخارج کردن الف(

لیتر، در دمای ثابت 12ب( افزایش حجم ظرف از یک لیتر به 
14 

1.71 

CO(g)با توجه به واکنش تعادلی  H O(g) CO (g) H (g) , K  2 2 2 اگر در یک ظرف دو لیتری دربسته، مقدار  4
و36 گاز2گرم بخار آب میCOمول باقی در ظرف در حالت تعادلی مول بخارآب واکنش دهند، چند هم ماند؟با

(H , O :g.mol )  11 16

11 

21
موفق و موید باشید 

سلوکی
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 تاریخ امتحان : 

 مدت امتحان: 121 دقیقه

محل مهر و امضاء مدیر سوالات     کلید  بارم ردیف 

انجام می شود.بالا الف ( فرایند هابر در صنعت ، در فشارهای 

دهنده در واحد حجم و در واحد زمان بستگی های واکنشبین ذره تعداد برخورد ی برخورد سرعت واکنش بهب( طبق نظریه

 دارد.

 ایی کرد.ها جداسازی و شناستوان آن را در حین واکنشاست و نمی ناپایداریای ی فعال گونهپ( پیچیده

رعت با س رفتدر مقایسه با واکنش برگشت شود که واکنش است، تعادل در صورتی برقرار می Q > Kت( در شرایطی که 

 بیشتری انجام شود.

1 

, ,A B CR R R  نمره 5/0هر کدام .

2 

Ba SO x
K Ba SO / Ba SO

     
                      

       

2 2
42 2 9 2 2

4 46 4 10

x x Ba mol.L         
 

10 2 2 5 164 10 8 10
/. نمره(5)

Baدر آب، مقدار یک مول BaSO4به ازای انحلال هر مول  2
محلول در آب  BaSO4شود، بنابراین غلظت مولی حاصل می 

mol.Lنیز   5 18 باشد. می 10

g
molBaSO / g

mol

     5 2
4

233
8 10 1 864 10

نمره( 5/0) 1

/
ppm /

g


    

2
6 61 864 10

10 10 18 64
1000

3 

54الف( 40 14KJ  (5)./   (55) 5پ(نمودار  /.(55)3ب( نمودار./ 4 

های تعادلی با دهیم و چون حجم ظرف یک لیتر است، مولدر فاز جامد است. جدول تعادل را به جای غلظت بر حسب مول تشکیل می Dچون 

 های تعادلی برابر هستند. غلظت

5 

شوندهجرم حل

محلولجرم 

شوندهجرم حل

D(s)C(g)B(g)2A(g)2ماده 

 مول اولیه0001

xxx2x2تغییر مول 

xxx2x1  مول تعادلی2
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(پس 5/0تشکیل شده است. )5Clبرای تشخیص جهت مناسب برخورد به فراورده نگاه می کنیم. در فراورده مولکول 

دیگری برخورد کند. در نتیجه شکل )ب( Clخود به اتم Clاز طرف اتم NOCl که مولکول  دهد موردنظر زمانی رخ میواکنش 

(5/0.) دهد درستی نشان می های برخوردکننده را به گیری مناسب ذره جهت

6 

/.(نمره5غلظت گاز اکسیژن,سرعت گاز اکسیژن و سرعت گاز کلر ,هر کدام )

7 

1نمودار  الف(

(0,55) ب(

(0,55پ()

(5/0ت(در جهت رفت  )

8 
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(5/0هر کدام از عبارت های زیر )

9 

Cجوش آمونیاک مثلا در حدوداگر پس از انجام فرایند هابر، دما را کمی پایین تر از نقطه  40 آورد،آنگاه فقط آمونیاک

مایع می شود و از تعادل خارج می شود و این باعث حرکت واکنش در جهت رفت و کامل انجام شدن واکنش می شود.

شوند و  واکنش دهنده ها مایع میبه هیچ وجه نباید دما را پایین تر از دمای جوش هیدروژن و نیتروژن آورد زیرا با این کار 

از تعادل خارج می شوند که این امر موجب توقف واکنش می شود.

11 

نماییم. ابتدا خارج قسمت واکنش را محاسبه می

  

 

kH I ( / )( / )
Q Q K

( / )HI


    

542 2

2

3 0 3 5
42

0 5

Q Kمی پیشرفت رفت در جهت واکنش و واکنش رفت از برگشت بیشتر است سرعت Qکند تااست، پس Kشده

و تعادل برقرار شود و دوباره سرعت رفت و برگشت برابر شود. 

های نادرست: بررسی شماره 

 در ظرف وجود دارد. I2و  H2ا ( در آغاز واکنش ، سرعت برگشت نباید صفر باشد، زیرا از همان ابتد1

( اشکال این گزینه آن است که با گذشت زمان، از آغاز واکنش تا برقراری تعادل، سرعت هر دو واکنش رفت و برگشت 5

شت زمان در شرایط عادی های رفت و برگشت با گذکه افزایش هم زمان سرعت واکنش افزایش یافته است. در حالی

امکان پذیر نیست و اگر سرعت یکی افزایش یابد، باید سرعت دیگری کاهش یابد. 

( در آغاز واکنش سرعت رفت بیشتر است نه برگشت. 3

11 
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 نام درس: شیمی 
 تاریخ امتحان : 

 مدت امتحان: 121 دقیقه

 3/0یعنی برابر  COسه برابر مول تعادلی  H5شود.بنابراین مول تعادلی تولید می H5مول  3مقدار  COدر ازای هر مول 

ثابت تعادل قرار  تقسیم کرده و سپس آن ها را در رابطه (V)(تعداد مول های تعادلی را بر حجم ظرف 5/0باشد. )مول می

دهیم.می

/ /

[CO][H ] V V
K V L

/ /[CH ][H O]

V V

  
  
  

    
  
  
  

3
3

2

4 2

0 1 0 3

10 3
0 03 0 001

12 

طریق کاهش  کاتالیزگر از شود. این در حضور پلاتین، در دمای یکسان، واکنش به سرعت انجام شده و آب تشکیل می

ها را در دمای  توان واکنش استفاده از کاتالیزتر می دهد، از این رو با سازی سرعت واکنش را افزایش می انرژی فعال

 تری انجام داد. پایین
13 

الف(با خارج کردن  گازگوگرد دی اکسید تعادل به سمت چپ جا به جا میشود در نتیجه مقدار گوگرد تری اکسید کاهش 

 (5/0یابد.)  می

ب(با افزایش حجم سامانه محتوی مخلوط گازها فشار کاهش می یابد.در نتیجه تعادل به سمت تعداد مول گازی بیشتر جا 

 (5/0به جامی شود.تعادل به سمت چپ جا به جا شده و مقدار گاز گوگرد تری اکسید کاهش میابد.) 

14 

کنیم. بتدا جرم بخارآب را به مول تبدیل می

molH O
gH O molH O

gH O
  2

2 2
2

1
36 2

Hمول اولیه  18 O2(5/0)

توان در رابطه ثابت شود و میهای گازی دو طرف معادله برابر است و حجم ظرف در رابطه ثابت تعادل ساده میتعداد مول 

ها استفاده کرد.تعادل به جای غلظت مولی از مول تعادلی گونه

  
  

CO H x x
K

CO H O x( x)
    



2
2 2

2
2

4 2
22(5/0)

x mol    
4 2

2 2
3 مول تعادلی  3

x H O  2
4

3(55/0)

ماده 15 CO H O2 CO2 H2

مول اولیه 2 2 0 0

تغییر مول x x x x

مول تعادلی x2 x2 x x



1دبیرستان هاتف

1. اگر واکنش گازي   در ظرف یک لیتري با  مول از هریک از واکنش دهنده ها شروع شود و در هنگام تعادل

 
،  برابر مقدار اولیه ي  باشد، کدام مطلب نادرست است؟ ( عددي تک رقمی است.)  تعداد مول هاي ماده 

1) مقدار ثابت تعادل برابر   است و تعادل در سمت چپ قرار دارد.
2) مجموع تعداد کل مول ها در هنگام تعادل  بوده و تعادل در سمت راست قرار دارد.

3) با انتقال به ظرف  لیتري،   شده و واکنش رفت نسبت به واکنش برگشت با سرعت بیش تري انجام می شود.
، واکنش برگشت با سرعت بیش تري انجام می شود. 4) با انتقال به ظرف  لیتري یا افزودن مقدار ماده ي 

-قلم چی-1395-متوسط

 
2. کدام موارد از مطالب زیر نادرست اند؟

 
آ) تنها عامل مؤثر بر ثابت تعادل دما می باشد.

 
ب) واکنش از دست دادن آب تبلور نمک ها بر اثر گرما، از نوع تجزیه و برگشت ناپذیر است.

 
پ) خارج قسمت واکنش معیاري براي تعیین جهت پیشرفت واکنش می باشد.

 
ت) اگر ثابت تعادل بسیار بزرگ باشد، نشان دهنده ي آن است که تعادل به سرعت برقرار می شود. 

4) ب، پ، ت3) آ، ب، ت2) ب، ت1) آ، پ
-قلم چی-1395-متوسط

 
3. کدام مطلب نادرست است؟

1) آمونیاك به طور عمده در تهیه ي مواد منفجره، پلاستیک و الیاف کاربرد دارد.
2) واکنش   در دماي   هرگز به تعادل نمی رسد.

3) واکنش   در دماي   از لحاظ ترمودینامیک مساعد بوده و به طور سینتیکی کنترل می شود.
4) واکنش بین گازهاي   و   در شرایط مناسب فقط تا تولید  مولی آمونیاك در مخلوط پیش می رود.

-قلم چی-1395-متوسط

4. یکاي ثابت تعادل کدام گزینه، با یکاي ثابت تعادل در واکنش تجزیه ي  یکسان است؟ (واکنش گزینه ها را همگن
گازي فرض کنید.)

1) سنتز آمونیاك با گازهاي مربوطه
2) تولید کربن دي اکسید و گاز هیدروژن از واکنش کربن مونوکسید و بخار آب

3) شکستن دي نیتروژن تتراکسید به نیتروژن دي اکسید
4) تشکیل متانول از  و هیدروژن

-قلم چی-1395-متوسط

 
5. از بین عبارت هاي زیر، چند عبارت درست است؟

 
، یکاي ثابت سرعت  است.  * در رابطه ي قانون سرعت واکنش تجزیه ي 

 
* در بین سه آلاینده ي  و  که از اگزوز خودروها خارج می شود سهم  کم تر از بقیه است. 

 
، یک واکنش بنیادي است. * واکنش 

* واکنش  در دماي اتاق خودبه خودي است.
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1395-متوسط

 
6. چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست است؟

 
الف- براي موادي که در فاز گاز و محلول هستند، می توان سرعت متوسط مصرف یا تولید را با یکاي مول بر لیتر بر ثانیه گزارش کرد. 

 
ب- در واکنش تجزیه ي  ، در یک بازه ي زمانی معین، سرعت واکنش، چهار برابر سرعت متوسط تولید   است. 

 
پ- در واکنش تیغه ي روي با محلول مس (II) سولفات، آهنگ تولید رسوب را می توان با استفاده از شدت رنگ محلول تعیین کرد. 

 
ت- گاز نیتروژن مونوکسید، آلاینده اي است که از اگزوز خودروها وارد هواکره می شود. 

 
  (1

 
  (2 (3 (4

-قلم چی-1396-متوسط

A + B ⇌ C + 2Da

C0٫2Ba

0٫05a

2٫2a

2Q < K

0٫5C

(g) + 3 (g) ⇌ 2N (g)N2 H2 H3C25o

(g) + 3 (g) ⇌ 2N (g)N2 H2 H3C25o

N2H228%

CaC (s)O3

CO

N2O5L ⋅ mo ⋅l−1 s−1

NO, COCxHyCO

N Cl(g) + Cl(g) → N (g) + C (g)O2 O2 l2
(g) + (g) → 2NO(g) ΔH = +181 kJ , ΔS = 25 J ⋅N2 O2 K −1

1234

(g)N2O5NO2
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داده ها

         

 
انجام واکنش

 
درحضور کاتالیزگر

 
*

 
بدون کاتالیزگر

 
*

 
*

دبیرستان هاتف 2

گرم گوگرد تري اکسید در واکنش زیر، انرژي آزاد شود و انرژي فعال سازي رفت  کیلوژول بر مول 7. اگر در تولید 

 
باشد، انرژي فعال سازي برگشت این واکنش چند کیلوژول بر مول است؟

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-متوسط

 
8. چند مورد از موارد زیر درست است؟

 
الف- در هنگام تشکیل پیچیده ي فعال بعد از شکسته شدن پیوندهاي اولیه، پیوندهاي جدید تشکیل می شوند.

 
ب- در نظریه ي حالت گذار، برخی از نارسایی هاي نظریه برخورد برطرف شده است.

 
، برخورد مناسب میان عناصر یکسان انجام می گیرد. ج- در واکنش  با 

 
است.

 

N Cl Cl N
OO

د- شکل پیچیده ي فعال در واکنش  به صورت

 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1396-متوسط

 
9. باتوجه به داده هاي جدول زیر چند مورد از مطالب زیر براي واکنش  درست است؟

 
 -  در غیاب کاتالیزگر برابر است.

 
- نسبت  در هر دو حالت یکسان است.

 
-  در حضور کاتالیزگر برابر است.

- تفاوت سطح انرژي پیچیده فعال و فراورده ها در حضور کاتالیزگر و بدون کاتالیزگر برابر 

 
 است.

 
، در حضور و عدم حضور کاتالیزگر، تفاوتی ندارد. - حاصل عبارت 

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-متوسط

10. کدام یک از واکنش هاي زیر، تعادلی ناهمگن است و یکاي ثابت تعادل آن درست ذکر شده است؟
 (1
 (2
 (3
 (4

-قلم چی-1396-متوسط

11. اگر با افزایش دما، ثابت تعادل واکنش  کاهش یابد، با افزایش فشار ..................
1) تعادل جابه جا نمی شود.

2) خارج قسمت واکنش کوچک تر از ثابت تعادل می شود.
3) تعادل در جهت برگشت جابه جا می شود.

4) غلظت  کاهش و غلظت  افزایش می یابد.
-قلم چی-1396-متوسط

1620kJ50

2S (g) + (g) → 2S (g) (S = 32, O = 16 : g ⋅ mo )O2 O2 O3 l−1
450250150300

(g)O3NO(g)

2NOCl(g) → 2NO(g) + C (g)l2

12
34

A(g) + B(g) → C(g)

EaE′
aDH  

120−80
250

Ea170kJ

E
′
a

Ea

E
′
a200kJ

50kJ

|ΔH| + E
′
a

2345

L ⋅ mo , S(g) + (s) ⇌ 2HI(g) + S(s)l−1 H2 I2
mol ⋅ , N (aq) + O(l) ⇌ N (aq) + O (aq)L−1 H3 H2 H +

4 H −

⋅ mo , Cu(s) + 2A (aq) ⇌ C (aq) + 2Ag(s)L2 l−2 g+ u2+

mo ⋅ , N HS(s) ⇌ N (g) + S(g)l2 L−2 H4 H3 H2

aA(g) ⇌ bB(g)

AB



A
B

C

مول

زمان

3دبیرستان هاتف

، محتواي انرژي فرآورده ها به اندازه ي  کیلوژول از محتواي 12. اگر در واکنش فرضی 

 
انرژي واکنش دهنده ها پایین تر باشد، کدام مطلب درست است؟
1) انرژي فعال سازي واکنش رفت، بیش از  کیلوژول بر مول است.

2) انرژي فعال سازي واکنش برگشت، بیش از  کیلوژول بر مول است.
3) اندازه ي اختلاف انرژي فعال سازي رفت و انرژي فعال سازي برگشت، بیش از  کیلوژول بر مول است.

4) مطابق نظریه ي برخورد، سطح انرژي پیچیده ي فعال در این واکنش، بیش تر از سطح انرژي واکنش دهنده ها و فرآورده ها است.
-قلم چی-1396-متوسط

 
13. باتوجه به جدول زیر که مربوط به واکنش  است، کدام مطلب زیر درست است؟

1) تغییرات غلظت  تأثیر بیش تري نسبت به تغییرات غلظت  روي سرعت واکنش دارد.
2) این واکنش با نظریه ي برخورد قابل توجیه است.

3) اگر غلظت هاي  و  به ترتیب  و  نسبت به حالت اولیه کاهش یابند، سرعت واکنش  برابر سرعت حالت اولیه خواهد شد.

4) یکاي ثابت سرعت این واکنش  خواهد بود.

-قلم چی-1396-متوسط

 
14. با توجه به نمودار زیر، چه تعداد از عبارت هاي زیر درست اند؟

،  و  می توانند مربوط به واکنش کلسیم کربنات با هیدروکلریک اسید، به ترتیب در آ- نمودار هاي 

 
،  و  درجه ي سانتی گراد باشند. دما هاي 

 
ب- با استفاده از خاك باغچه، نمودار مربوط به واکنش سوختن قند را می توان از  به  تبدیل کرد.

 
پ- در واکنش سوختن تکه هاي چوب، با خرد کردن آن، نمودار  می تواند به نمودار  تبدیل شود.

ت- در واکنش فلزات قلیایی با آب، اگر فلزات آن، سدیم و پتاسیم باشد، نمودار آن ها می تواند به ترتیب 

 
و  باشد.

 
 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1396-متوسط

15. در سامانه ي بسته و در دماي ثابت،  مول گاز  قرار می دهیم. چند مورد از مطالب زیر در مورد روند به تعادل رسیدن این

 
سامانه به صورت  همواره صحیح است؟

 
• سرعت تولید  با گذشت زمان افزایش می یابد.

 
• در لحظه ي تعادل غلظت  و  برابر می شود.

 
• سرعت تولید  با گذشت زمان افزایش می یابد.

• غلظت  با گذشت زمان افزایش می یابد.
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396-متوسط

(g) + B(g) → AB(g) + A(g)A245

45
45

45

2A(g) + B(g) → 2C(g) + D(g)

شماره آزمایش

1
2
3
4

[A]

0٫15
0٫075
0٫75
0٫15

[B]

0٫4
0٫2
0٫4
0٫8

سرعت آغاز
( molواکنش(

L⋅s

0٫12 × 10−6

1٫5 × 10−8

6 × 10−7

4٫8 × 10−7

AB

BA%80%400٫024

( )mol
L

2

s

ABC

202426
AC

CB

A

B

12
34

2SO3
2S (g) ⇌ 2S (g) + (g)O3 O2 O2

O2
SO3SO2

SO3
SO2
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دبیرستان هاتف 4

16. به  میلی لیتر از محلولی که در آن تعادل  در دماي ثابت برقرار
است،  میلی لیتر آب اضافه می کنیم، کدام اتفاق رخ می دهد؟

1) جا به جایی تعادل در جهت رفت
2) افزایش سرعت واکنش برگشت و کاهش سرعت واکنش رفت

3) افزایش خارج قسمت واکنش
4) کاهش ثابت تعادل

-قلم چی-1396-متوسط

 
17. چه تعداد از موارد زیر نادرست بیان شده اند؟

آ) در واکنش تعادلی  حضور مواد جامد  و مایع خالص  براي برقراري تعادل الزامی

 
نیست.

 
ب) در هنگام برقراري تعادل در یک واکنش تعادلی، ثابت سرعت واکنش هاي رفت و برگشت با هم برابرند.

 
پ) تا هنگامی که تعادل گازي  برقرار است، سرعت مصرف  با سرعت مصرف  برابر است.

 
، غلظت  برابر حاصل عبارت  است. ت) در تعادل 

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-متوسط

 
18. چه تعداد از عبارت هاي زیر در مورد فرایند هابر درست هستند؟

 
آ) واکنش مربوط به فرایند هابر، پس از برقراري تعادل، در دماي  نسبت به دماي  پیشرفت بیش تري دارد.

 
ب) هیدروژن مورد نیاز در روش هابر، از گاز طبیعی به دست می آید.

 
پ) تعادل مربوط به فرایند هابر در دماي  و در حضور کاتالیزگر آهن، به سرعت برقرار می شود.

ت) واکنش مربوط به فرایند هابر حداکثر تا تولید  درصد مولی آمونیاك در مخلوط پیش می رود.
 (1 (2 (3 (4

-قلم چی-1396-متوسط

19. در کدم یک از جفت عبارت هاي زیر، عامل مؤثر بر سرعت واکنش هاي ذکر شده، متفاوت با یکدیگر است؟
1) حبه قند آغشته به خاك باغچه به راحتی و با سرعت می سوزد -  همراه با دو قطره  با سرعت بالایی تجزیه می شود.

2) گرد آهن پخش شده روي شعله می سوزد - الیاف آهن در ارلن پر از اکسیژن می سوزد.
3) سرعت و شدت واکنش پتاسیم با آب از واکنش سدیم با آب بیش تر است - سرعت اکسایش فلز منیزیم در مقایسه با فلز آهن بیش تر است.

4) با افزایش دما، سرعت واکنش پتاسیم پرمنگنات با استیک اسید افزایش می یابد - قرار دادن ظرف واکنش کلسیم کربنات با محلول
هیدروکلریک اسید در حمام محتوي آب و یخ، سرعت واکنش را کاهش می دهد.

-قلم چی-1397-متوسط

20. آنتالپی واکنشی برابر  است. اگر در غیاب کاتالیزگر، انرژي فعال سازي رفت  برابر انرژي فعال سازي برگشت باشد
و در صورت استفاده از کاتالیزگر انرژي فعال سازي رفت  کاهش یابد، انرژي فعال سازي برگشت  .................. کاهش می یابد و

 
انرژي فعال سازي رفت به  .................. می رسد.

 (1 (2
 (3 (4

-قلم چی-1397-متوسط

200F (aq) + SC (aq) ⇌ F eSC (aq)e3+ N − N 2+

100

A(s) + B(aq) ⇌ C(aq) + D(l)(s)(l)

A(g) + B(g) ⇌ 2C(g)AC

A(s) ⇌ 3B(g) + 2C(g)B
K

[C]2

− −−−√3
1234

C25∘
C300∘

C550∘

28
1234

(aq)H2O2KI(aq)

180 kJ2٫5
20%

240 kJ − 120 kJ300 kJ − 120 kJ

240 kJ − 60 kJ60 kJ − 60 kJ
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